



Nr. 8415 / M.R.P.
Data 20.06.2018

DUE/DAIRE

CONFORM CU ORIGINALUL

B1-2/2938/13.06.2018

SG: 3391
28.06.2018

CCP
Stimate domnule ministru,

Urmare solicitării dvs. nr. 7578 din 8 iunie 2018 cu privire la interpelarea formulată de doamna senator Emilia Arcan care are ca obiect *Tensiunile comerciale dintre SUA și UE; poziția României*, vă transmitem, în anexă, răspunsul Ministerului Afacerilor Externe, în conformitate cu atribuțiile sale.

Totodată, apreciem oportună adresarea acestei interpelări și Ministerului pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat, având în vedere competența acestuia pe fond în gestionarea situației determinate de deciziile Administrației SUA privind impunerea de taxe vamale suplimentare la oțel și aluminiu, inclusiv în dialogul pe această temă cu reprezentanții industriei naționale de profil.

Cu deosebită considerație,

Victor Negrescu

Ministru delegat

Domnului Viorel Ilie
Ministru pentru Relația cu Parlamentul
Guvernul României



Răspuns la interpelarea doamnei senator Emilia Arcan, formulată în ședința Senatului din data de 4 iunie 2018, care are ca obiect *Tensiunile comerciale dintre SUA și UE; poziția României*:

După cum cunoașteți, Statele Unite au anunțat impunerea, începând cu 1 iunie 2018, a unor taxe suplimentare de 25% și respectiv 10% la importurile de oțel și aluminiu din UE.

În virtutea competențelor care îi revin la nivel european în domeniul politicii comerciale comune, Comisia Europeană a arătat, în acest context, că va acționa pe trei paliere principale:

- inițierea unui caz de reglementare a diferendelor în OMC împotriva SUA, având în vedere incompatibilitatea acestor măsuri cu prevederile OMC;
- impunerea unor măsuri de rebalansare (contra-măsuri de echilibrare) a relațiilor comerciale UE-SUA, procedură care, conform regulilor Organizației Mondiale a Comerțului (OMC), presupune notificarea la OMC în termen de 60 de zile de la data intrării în vigoare a măsurilor instituite de SUA a unei liste de produse vizate pentru suspendarea concesiilor tarifare acordate de UE în raport cu SUA. UE a notificat OMC în acest sens;
- continuarea investigației de salvagardare la oțel, care are ca scop protejarea piețelor UE de oțel și aluminiu împotriva daunelor cauzate de importurile suplimentare care ar putea intra în UE, ca urmare a închiderii pieței americane. Măsurile de supraveghere instituite indică deja faptul că importurile anumitor produse siderurgice în UE au crescut brusc, ilustrând că aceste tendințe ale importurilor par să necesite măsuri de salvagardare.

România susține eforturile de promovare a unei politici de deschidere în economia mondială și de derulare a unor schimburi comerciale bazate pe reguli internaționale cât mai clare, transparente și echitabile.

România este preocupată de impactul pe care măsurile anunțate de SUA îl vor avea asupra industriei românești de profil și susține demersurile avute în vedere de Comisia Europeană pentru a răspunde la această decizie de o manieră proporțională și pe deplin compatibilă cu regulile OMC. De asemenea, România sprijină o abordare unitară din partea UE pe acest dosar.

În același timp, în discuțiile cu partenerii europeni, România susține menținerea unui dialog constructiv între UE-SUA privind chestiunile comerciale, care să conducă, în perioada următoare, la soluționarea acestei situații în beneficiul comun al celor două părți, în spiritul consolidării relației transatlantice, de o manieră care să răspundă în mod adecvat și preocupărilor/intereselor industriei românești de profil.

România rămâne, totodată, un susținător ferm al relației transatlantice, în cadrul căreia există un potențial clar de conlucrare între UE și SUA în vederea combaterii practicilor neconforme economice, comerciale și investiționale ale altor parteneri globali (inclusiv în domeniul supra-capacităților de producție din sectorul siderurgic) și întăririi cooperării bilaterale în cadrul forurilor relevante, pentru ameliorarea regulilor internaționale de comerț și a funcționării generale a organizațiilor internaționale.